

# КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 39 (2523) Четверг 13 сентября 1945 г. ЦЕНА 15 коп.

## На всех стадиях уборки — от косовицы до молотбы и вывозки зерна — беречь урожай от потерь!

### У К А З Президиума Верховного Совета СССР Об упразднении Государственного Комитета Обороны

В связи с окончанием войны и прекращением чрезвычайного положения в стране признать, что дальнейшее существование Государственного Комитета Обороны не вызывается необходимостью, в силу чего Государственный Комитет Обороны упразднить и все его дела передать Совету Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
*М. Калинин.*  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
*А. Горкин.*

Москва, Кремль.  
4 сентября 1945 года.

### Потери японцев и трофеи наших вооруженных сил на Дальнем Востоке за время с 9-го августа по 9-е сентября 1945 года

На Дальнем Востоке наша армия и военно-морской флот с 9-го августа по 9-е сентября сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

**захвачено:** самолетов—925, танков—369, бронемашин—35, полевых орудий в том числе и самоходных—1.226, минометов—1.340, пулеметов—4.836, винтовок—около 300 тысяч, радиостанций—133, автомашин—2.300, тракторов и тягачей—125, лошадей—17.497, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—742.

Ншим войскам **сдалось в плен** более 594 тысяч японских солдат и офицеров и 148 генералов, в том числе до 20 тысяч раненых. Японцы поте-

ряли только убитыми свыше 80 тысяч солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери японцев в людях, не считая погибших команд с потопленных японских кораблей, составляют: пленными и убитыми свыше 674 тысяч солдат и офицеров.

Кораблями и частями тихоокеанского флота за тот же период времени **потоплено** следующее количество кораблей и плавсредств японцев: эсминцев—2, транспортов—28, танкеров—3, катеров—5, барж и шхун—12.

За это же время потери наших войск на Дальнем Востоке составляют убитыми 8.219 человек и ранеными—22.264 человека.

*Совинформбюро.*

### Быстрее завершить уборку урожая

Сейчас нет более важной задачи, как образцово завершить уборку урожая и досрочно выполнить хлебозаготовки. Нужно убирать урожай так, чтобы все, что выращено на полях, пошло на пользу государству и колхозам.

В нашем районе по сводке райзо на 10 сентября закончили уборку зерновых колхозы «13 годовщина Октября», им Л. Кагановича, Пушкинский, «Красный кустарь» и др. Не убирать урожай—это еще не все. Огромное значение для сохранения урожая от потерь имеет скирдование, особенно в условиях неустойчивой погоды. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предложили заканчивать скирдование не позднее чем на десятый день после окончания косовицы.

Успешно проходит уборка в колхозе имени Ю. Кагановича. Там убранный хлеб почти весь заскирдован и в 55,7 процента обмолочен. Хорошо работая на уборке, этот колхоз передовым является и по сдаче хлеба государству. В колхозе «Объединение» убрано 294 га из 324 гектаров, на

них 259 гектаров заскирдовано. К сожалению, есть колхозы, которые недопустимо отстают на уборке урожая. Колхозы «Гроза» и им. 18 партсъезда до сих пор не закончили жнитво ржи. Только на 49 процентов выполнен план уборки зерновых в колхозе «За Родину», на 45 процентов—в колхозе «Трактор». Затягивают уборку и некоторые другие колхозы. В колхозе им Ульянова допускается большой разрыв между уборкой и скирдованием. Например, из убранных 81 гектара заскирдован урожай только с площади 2 га. Не лучшее положение со скирдованием в колхозе имени С. Орджоникидзе.

Руководители отстающих колхозов стремятся на плохую погоду и не принимают мер для того, чтобы преодолеть отставание с уборкой. Никаких ссылок на погоду не должно быть. При любых условиях урожай надо убирать без потерь.

С 5 по 15 сентября по области проводится декада по завершению косовицы и скирдования хлебов. В оставшиеся дни декады нужно усилить темпы работ на уборке урожая.

### Молодежь показывает образцы труда

Самоотверженно трудятся на уборке урожая молодежь в комсомольцы колхозов Худошинского сельсовета. Большинство их норму выполняет и перевыполняет. Например, на жнитве Нижегородцева Е. вместо нормы 0,15 га сжинает за день 0,30 га, столько же вырабатывает Корякова. Байчурина при норме 0,15 га сжинает 0,25 га. Отличается на жнитве хлебов и другая молодежь.

Показывает образцы труда молодежь и на севе озимых. Такой пахарь, как Емельянов Н. выполняет норму на 177,7 процента, Нижегородцев — 166,6 процента. Хорошо работает пахарь Коряков.

Силами молодежи и комсомольцев в Худошине проведено три воскресника по молотбе хлебов ночью.

Таких успехов худошинская молодежь добилась на основе социалистического соревнования, в которое она вступила в первые дни уборки и сейчас соревнуется с бабинской молодежью.

### Лучшие звенья и бригады получают высокие урожаи

Полевые работы в сельском хозяйстве построены на принципе звеньевой системы. В тех колхозах, где хорошо проходят работы в звеньях, ожидается получение высоких урожаев.

В Кошелихинском колхозе «Красный Октябрь» звено Михеевой А. Д. урожай картофеля с площади 3 га соберет не менее 300 центнеров с га, звено Лимоновой В. С. — с 3 га не менее 250 центнеров с га. Пресса с площади по 2 га звенья Михеевой и Добцовой Е. П. получают не менее 20 центнеров на гектар. Работа звеньев в этом колхозе проходит под руководством и указанием агротехника тов. Козина и полевода тов. Маюкова.

В звене Костиной В. Д. и Шмаевой (колхоз им. Ю. Кагановича) с площади по 3 га соберут картофель по 250 центнеров с гектара.

В Хозинском колхозе «Гроза» в бригаде тов. Логинова А. М. с площади 9 га получают картофеля не менее 200 центнеров на каждый гектар. Картофель во всех этих колхозах сортовой.

В хозяйстве Кошелихинского спиртзавода в посевах картофеля на площади 3 га ожидается урожай не менее 400 центнеров с га.

Однако не во всех колхозах сохранены закрепленные участки отдельных культур за звеньями. В дальнейшем этого допускать ни в коем случае нельзя, строить свою работу по примеру лучших звеньев и бригад. *С. Кайнов, агроном Кошелихинского спиртзавода.*

### В Президиуме Верховного Совета Союза ССР

В связи с окончанием войны с Японией Президиум Верховного Совета Союза ССР постановил действие закона о демобилизации старших возрастов (тринадцати возрастов) личного

состава действующей армии, принятого 23-го июля 1945 г. на 12-й сессии Верховного Совета Союза ССР, распространить на войска Красной Армии, находящиеся на Дальнем Востоке.

### Председателям сельских Советов и правлений колхозов, секретарям сельских первичных партийных и комсомольских организаций Горьковской области

*Товарищи!*

Из за плохой работы ряда колхозов, сельских Советов, партийных и комсомольских организаций до сих пор в области не закончены косовица и скирдование хлебов, не организовано проходит обмолот и не выполняется график сдачи хлеба государству. В результате этого создалась серьезная угроза больших потерь и гибели части урожая, затраты с выполнением государственного плана хлебозаготовок и уменьшения выдачи хлеба колхозникам на трудодни.

Руководители ряда колхозов и сельсоветов не пригласили к участию в уборочных работах всех колхозников, а также трудоспособное население из неколхозников. Недостаточно используются на уборке урожая уборочные машины МТС и колхозников на косовице хлебов вручную. Молотилки во многих колхозах используются с большими перебоями. Зерно с повышенной влажностью не просушивается.

Многие руководители сельских Советов, первичных партийных и комсомольских организаций не достаточно занимаются вопросами хлебозаготовок.

Так, например, Шутливский сельсовет и Шутливская территориальная первичная партийная организация Первомайского района не имеют даже сведений о том, сколько колхозов сельского Совета сдали хлеба государству, и на имеющейся в сельсовете доске показателей выполнение плана хлебозаготовок совсем не показывается.

Многие сельские партийные и комсомольские организации до сих пор даже не обсуждали вопросы хлебозаготовок.

В результате этого в значительной части колхозов скопилось большое количество намолоченного хлеба, а государству он не сдается. Транспортные бригады для вывозки хлеба государству в некоторых колхозах существуют только на бумаге.

Обком ВКП(б) и облисполком зывают, что создавшееся отставание с уборкой урожая и невыполнение плана хлебозаготовок не может быть терпимым, и призывают вас:

1. Немедленно обсудить положение с уборкой урожая и хлебозаготовками, организовав

но включиться в декаду по завершению косовицы и скирдования хлебов и принять такие меры по усилению уборки и хлебозаготовок, чтобы к 15 сентября с. г. полностью закончить косовицу и скирдование хлебов, войти в график по выполнению плана сдачи хлеба государству, используя для уборки хлебов каждый час ясной погоды, а также организовать сушку зерна повышенной влажности. Для сушки зерна в каждом колхозе построить зерносушилку или припособить для этого имеющиеся свободные помещения.

2. Привлечь на уборку урожая все трудоспособное население колхоза, включая управленческий и обслуживающий персонал, а также единоличников, рабочих и служащих сельской местности, и организовать среди них социалистическое соревнование за ежедневное выполнение норм выработки.

3. Установить строжайший контроль за полным и правильным использованием живого тягла в колхозах, обеспечив на деле бесперебойную работу транспортных бригад по вывозке хлеба государству, круглосуточную работу молотилок МТС и колхозов. Решительно пресекать антигосударственную практику задержки сдачи хлеба государству.

Обратите особое внимание на бесперебойную работу молотилок МТС и колхозов, не допуская ни одного часа их простоя.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают все сельские партийные и комсомольские организации, сельские Советы, руководителей колхозов, МТС и совхозов, всех колхозников, работников МТС и совхозов к самоотверженной ударной работе по быстрейшему завершению уборки хлебов и усилению хлебозаготовок и выражают уверенность, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области успешным решением этих задач внесут новый очень важный вклад в дело дальнейшего укрепления экономического могущества Советского государства.

Секретарь Горьковского областного комитета ВКП(б)  
*М. Родионов.*

Председатель облисполкома  
*В. Педьев.*

### По Советскому Союзу

8-го сентября исполнилось 2 года со дня освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков. За это время в Донбассе полностью восстановлено около 100 основных шахт и 54 шахты восстановлены частично. В настоящее время доменные шахтеры дают стране почти половину того количества топлива, которое они добывали в 1940 году.

Трудящиеся Донбасса с большим подъемом отмечают эту знаменательную годовщину. В Сталино, Ворошиловграде и других городах состоялись торжественные собрания.

В колхозах и совхозах Кировской области проводится месячник по сдаче хлеба государству. Вывозка зерна по многим районам усилилась. Только за 2 дня — 6 и 7 сентября на заготовительные склады поступило больше 850 тысяч пудов хлеба.

В колхозах и совхозах Тульской области начался декадник по сдаче хлеба государству, завершению уборки урожая и выполнению плана сева озимых культур. В декаднике горячее участие принимает колхозная молодежь. В связи с неблагоприятной погодой большое внимание уделяется скирдованию и

перевозке снопов под навесы и в риги. На этой работе занято более 35 тысяч молодых колхозников.

С 1-го по 4-е сентября проходили радиоматч между шахматистами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. В состав нашей команды входили 10 выдающихся мастеров, в том числе гроссмейстеры Ботвинник, Смыслов, Котов и другие. В лице американских шахматистов наши мастера встретились с одними из сильнейших команд в мире. В матчах на мировое первенство шахматисты Соединенных Штатов Америки четыре раза подряд сдерживали победы и занимали первое место (в этих соревнованиях советские шахматисты не участвовали). В состав американской команды вошли чемпион Америки по шахматам Дэнкер, гроссмейстер Решевский, который до этого 8 лет подряд завоевывал первенство Америки, Файн, Кэджан и другие выдающиеся шахматисты.

Радиоматч закончился блестящей победой советских шахматистов. Они выиграли 13 партий, 2 проиграли и 5 свели вничью. Общий счет — 15,5: 4,5 в пользу СССР.

(ТАСС).

### Семенники клевера

Партия и правительство уделяют большое внимание на ведение правильных совосборов в колхозах с травосеянием. В нашем районе год от году колхозы получают низкие урожаи лишь только потому, что не ведут правильные совосборы из-за отсутствия семян клевера. Клевер является ценной культурой для поднятия урожайности, получения высокой продуктивности животноводства и повышения плодородия почвы.

Ряд колхозов в 1944 г. не обмолотили семенники клевера («Ягай», им. 18 партсъезда и др.), сорвали выполнение государственного плана сева клевера. Продолжают повторять ошибки прошлого года и в этом году, до сего времени не приступив к уборке семенников клевера. Что думают руководители этих колхозов, неужели для них правительственное постановление не есть закон. Если в

ближайшие дни создавшееся положение с семенниками клевера не изменится — руководители некоторых колхозов должны понести суровую ответственность.

Чтобы получить хорошее качество семян клевера, необходимо в ближайшие дни убрать и обмолотить его. Не допускать ошибок прошлых лет, когда клевер полностью не вымолачивался, пропускался только 1—2 раза, а вытряпке не проводилось, в результате чего много семян оставалось в отходах. Собрать до единого зерна семена клевера с тем расчетом, чтобы обеспечить план закладки семян на 1945—46 год. Всем агрономам, агротехникам, председателям сельсоветов взять под личную ответственность уборку семенников клевера. Тот, кто уберет семенники клевера раньше — выполнит важнейшую государственную задачу.

В Антропов.

### Соревнование колхозов района по севу озимых и уборке урожая (Сводка райзо на 10 сентября 1945 г. — в процентах к плану)

Название колхозов	Посеяно озимых	Сжато зерновых	Название колхозов	Посеяно озимых	Сжато зерновых
Им. Ю. Кагановича	133,9	96,3	Им. 18 партконференции	80,0	87,9
«Новая зarya»	116,2	100,0	«Красная зarya»	79,4	58,1
Им. Ленина	108,3	86,9	«Пролетарий»	79,3	57,8
«Красный Октябрь»	104,3	96,1	«13 годовщина Октября»	75,2	100,0
«Объединение»	102,5	90,7	Им. Жукова	75,0	72,0
Им. Казнина	100,0	83,9	«Ягай»	72,6	60,7
Им. 1 Мая	100,0	90,5	«Новый путь»	72,0	78,6
«20 лет РККА»	100,0	70,7	«Красный восток»	71,4	100,0
«Память Кирова»	100,0	74,6	«Красный берег»	70,3	63,5
«Новая жизнь»	100,0	74,6	«Ястреб-тепик»	69,0	67,9
(М. Микателем)	100,0	92,4	Им. 16 партсъезда	68,5	75,6
«16 лет Октября»	100,0	90,0	Им. Кирова (В. Вильям)	66,1	68,8
Борисовка	100,0	78,0	«Зarya» (Елховка)	66,0	79,8
«Свобода»	97,9	80,1	«Трактор»	60,0	45,8
Им. Ярославского	97,4	80,0	«Память Чапаева»	59,5	77,3
«Новая жизнь»	96,0	87,0	Им. Шельганова	57,3	67,8
(Николаевка)	96,0	87,0	«25 лет РККА»	56,8	52,5
«Зarya будущего»	95,2	100,0	Им. Молотова (Успенск)	56,0	59,5
«Ленинские входы»	95,0	81,4	Им. 6 съезда Советов	54,5	79,3
Им. Чапаева	94,7	88,7	«Борец за социализм»	53,7	67,2
«Труд»	94,7	80,8	Им. Сталина (Ш. тилово)	53,3	57,0
Им. Кирова (В. В. В. В.)	94,7	94,0	Им. Сталина (Алатырь)	52,6	68,4
Им. Ворошилова	94,2	77,7	Им. Бузениного	52,2	66,4
Им. ОГПУ	93,7	87,6	«За Родину»	51,6	49,7
«Зarya» (Худосино)	93,5	54,8	Им. 18 партсъезда	50,2	66,6
Им. Л. Кагановича	91,3	100,0	«Лесная поляна»	49,0	68,2
Им. Жданова	90,9	98,3	«Пробужденные»	45,4	70,6
«Ястреб зоря»	90,0	77,1	Им. Молотова		
Пушкинский	88,8	100,0	(Г. Симанск)	81,7	66,0
Им. Чапаева	88,0	77,3	«Гроза»	26,8	42,0
«Победа»	84,7	75,0	Им. Ульянова	20,2	73,9
«Красная звезда»	82,0	97,2	Им. С. Орджоникидзе	20,0	55,4
Им. М. Горького	80,5	93,1			

### Большие потери на уборке проса

В колхозе «Красная зarya», Шумовского сельсовета, допущены большие потери проса во время уборки. Например, 11 сентября на участке в Родниках, где женщины производили жнитво проса, его сжигалось до полтора центнера на гектар, а там, где росли косою имеются потери больше двух центнеров. Нежатое просо также начинает оссыпаться.

Чтобы не допустить потерь проса, следовало бы значительное количество колхозников выделять на его уборку. Однако этого в колхозе не сделали. При такой организации труда, когда не все население привлечено на уборочные работы и отсутствует индивидуальная ответственность за работы, уборка производится еще медленнее, и колхоз может потерять проса наполовину.

Председатель колхоза тов. Евстигнину надо похозяйски заботиться об организации труда на уборке. Если этого не будет сделано и все население не будет мобилизовано на уборку, тогда некоторые культуры оссыпятся больше чем на 50 процентов, а часть их может пойти необранной под снег.

А. Лесной.

### Колхоз „Объединение“ имеет все возможности быть передовым

В Родниковском колхозе «Объединение» уборочные работы подходят к концу. Но это не говорит о том, что в колхозе дело обстоит исключительно хорошо, потому что там имеются и серьезные недостатки. Отдельные колхозники не привлекаются на проводимые артельные работы, а те, в свою очередь, пользуясь такой слабостью, начинают заниматься личными

вопросами. Например, Новиков И. А. один раз в неделю ходит убирать урожай в колхоз, остальное время использует на косябу травы для личного хозяйства. Таких колхозников, как Новиков, хотя мало, но они все же есть.

Затянул колхоз и выполнение обязательных поставок хлеба государству, а мог бы хлеб

сдать до 15 сентября и быть в числе передовых по выполнению первой заповеди. Но на 12 сентября колхозом на заготовительные пункты отправлено зерна только 25 процентов к плану.

Колхоз должен использовать все возможности для быстрого выполнения хлебобластов и других сельскохозяйственных работ.

В. Гришанин.

Отчетственный редактор А. А. ЧУГУННИКОВ.

Первомай кач райконтора связи производит выдачу радиоприемников владельцам, сдавшим их на хранение в 1941 году.

Для получения необходимо иметь квитанцию, по которой приемник был принят.

Контора связи.

### Международный обзор

Соинформбюро опубликовало данные о потерях японцев, понесенных ими за время с 9-го августа по 9-е сентября 1945 г. Вооруженными силами СССР на Дальнем Востоке сделано в плен более 594 тысяч солдат и офицеров. Только убитыми противник потерял свыше 80 тысяч человек. Взята в плен и вся командная верхушка Квантунской армии в составе 148 генералов.

Полная ликвидация Квантунской армии, — лучшей армии Японии — свидетельство того, что капитуляция агрессора является действительным безоговорочной. Политическая прогаганда японского радио и печати продолжает, правда, твердить об «освободительной роли» Японии в отношении народов Азии и вслепую избегает даже признания того факта, что капитуляция. Корреспондент американского агентства «Юнайтед

Пресс» пишет, что «японский народ попреежаемо надменен и не желает признавать поражение». Однако, японских захватчиков не спасут никакие увертки.

Иностранная печать настаивает сейчас на устранении японской военщины от управления страной, видя в этом важнейшую предпосылку действительного разоружения Японии и демократизации ее строя.

Во Франции по мере приближения выборов в учредительное собрание усиливается стремление реакционных кругов во что бы то ни стало сохранить старую конституцию 1875 года, обеспечивающую интересы этих кругов. Результаты выборов в муниципалитеты (органы местного самоуправления), давшие решительную победу демократическим партиям, показали, что народ готов защищать демокра-

тические принципы. Влиятельнейшие демократические организации страны высказались за такую систему выборов, при которых повсюду определенному числу избирателей в соответствии с числом избирателей в учредительное собрание. Однако как сообщает французская печать, опубликованный правительством избирательный закон построен на другой основе. Так в третьем избирательном округе Парижа один депутат будет на сто тысяч жителей, в департаменте нижних Альп на 44 тысячи, а в Бельфоре даже на 24 тысячи. При такой системе густонаселенные промышленные районы страны будут представлены в учредительном собрании значительно слабее малонаселенных провинциальных департаментов.

В связи с таким положением представители профсоюзного центра страны — всеобщей конфедерации труда, лиги прав человека, радикал-социалистской,

социалистической и коммунистической партий вручили главе правительства де Голлю заявление, в котором изложены настоятельные требования к составлению избирательного закона «Справедливо, которое будет иметь огромную честь составить новую конституцию и создать правительство, имеющее полномочия представлять Францию во время мирных переговоров», — говорится в заявлении, — должно быть в глазах французов, как и в глазах демократического мира неоспоримым собранием: оно может быть таковым, если оно будет избрано на основе неоспоримых принципов, т. е. при полном соблюдении равенства голосующих».

Французская реакция при выборах всегда делала ставку на депутатов провинциальных избирательных округов. Она хочет добиться этого и теперь 21 октября французы, голосуя за того или иного кандидата в учредительное собрание, одновременно должны будут,

отвечая на вопрос референдума, выразить свое отношение к предложенному правительством проекту организации государственной власти, а также высказаться о характере полномочий учредительного собрания.

Наиболее последовательные демократические круги Франции высказываются против проекта правительства и настаивают на передаче учредительному собранию полномочий законодателя.